

Музей на заклате

Уникальный Государственный центральный театральный музей имени А.А. Бахрушина стал лакомым куском для любителей наживы

2

Оскорблениями не ограничиваются

На армейских складах «арсенала №6» в Черниговской области вновь зреют взрывы

3

«Ельцин реализовал давнюю мечту Гитлера»

К 80-летию со дня рождения выдающегося актёра и режиссёра, коммуниста Николая Николаевича Губенко

4

Мы — первые!

КПРФ на выборах в Госдуму будет стоять в избирательном бюллетене под №1

16 августа в Центральной избирательной комиссии России прошла жеребьевка мест в избирательном бюллетене для голосования за партийные списки на выборах депутатов Государственной думы, предстоящих 19 сентября 2021 года. От КПРФ в жеребьевке приняли участие первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, депутат Госдумы, секретарь ЦК КПРФ А.А. Ющенко, советник руководителя фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганова по юридическим вопросам И.А. Филатова, ряд кандидатов в депутаты Госдумы.



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

Газета основана 5 мая 1912 года В.И. Лениным

№88 (31148)

16+

17—18 августа 2021 года

Цена свободная

14—19 августа проходит 2-й этап Всероссийской акции протеста КПРФ и левых народно-патриотических сил: «За Программу КПРФ! За народовластие и социализм!»

Призывы и лозунги ЦК КПРФ к Всероссийской акции протеста

- Россия, труд, народовластие, социализм!
- За СССР! — За Сильную, Справедливую, Социалистическую Родину!
- За социальную справедливость! За достойную жизнь!
- Я голосую за Программу КПРФ «10 шагов к власти народа!»
- Цель Программы КПРФ — народовластие и социализм!
- За честные и справедливые выборы!
- Время и народ голосуют за социализм!
- Давать левый поворот!
- Равные условия участия — доверие к выборам!
- Несправедливость судебных решений лишает власть доверия народа!
- Верховный суд — горький урок вместо справедливого решения!
- Преследуя Грудина, власть лишается доверия избирателей!
- Кандидатам от КПРФ — доверие избирателей!
- Многодневному голосованию — доверия НЕТ!
- НЕТ — политическим преследованиям!
- Обновление власти начинается с Москвы!
- Депутаты-коммунисты — основа справедливой власти!
- Голосуем за власть народа, а не олигархата!
- Власть «едроссам» не доверим!
- Ты против «Единой России»? Голосуй за КПРФ!
- Народ России — за КПРФ и Павла Грудина!
- Голосуй за КПРФ — поддержи Павла Грудина!
- Россия для народа, а не олигархии!
- Продажные СМИ — чёрное клеймо бесчестия на журналистской репутации!
- За кризис пусть платит олигархия!
- Нет — росту цен и тарифов! Да — росту зарплат и пенсий!
- Мы «ЗА!» национализацию ключевых отраслей экономики!
- Национальные богатства — на службу народа!
- Возрождение села — гарантия продовольственной безопасности!
- Человеку труда — достойную жизнь!
- Нищий пенсионер — позор государства!
- На пенсию в 60/55 и ни минуты позже!
- Требуем доступного, качественного, бесплатного здравоохранения и образования!
- Материнство и детство — под защиту государства!
- Молодёжь голосует за Программу КПРФ!
- Молодым семьям — государственную поддержку!
- Наше дело правое! Победа будет за нами!

АНТИКАП-2021

За программу КПРФ, народовластие и социализм!



МОСКВА

Члены фракций КПРФ Государственной думы РФ и Московской городской думы в рамках Всероссийской акции протеста «За Программу КПРФ! За народовластие и социализм!» 14 августа провели в Москве встречу с избирателями. В итоге намечен план действий, направленных на преодоление кризиса государственного управления, борьбу с бедностью, за социально-экономические права граждан и против политических преследований и принудительной вакцинации.

Открыл встречу первый секретарь МК КПРФ, депутат Госдумы (он же — кандидат в депутаты ГД) В. Рашкин. Перед собравшимися выступили кандидаты в депутаты Государственной думы: руководитель «ВЖС — Надежда России» Н. Останина, секретарь ЦК КПРФ С. Обухов, секретарь МК КПРФ Н. Волков, М. Таранцов, секретарь МК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме Н. Зубрилин, депутат Московской городской думы Е. Енгальцева, представитель «Левого фронта» А. Селезнёв, член Центрального комитета Революционной рабочей партии С. Козырев, активист «Марксистской альтернативы» О. Булаев, представитель движения «Родители Москвы» А. Пашина. На встрече также присутствовали секретарь ЦК КПРФ, депутат Госдумы К. Тайсаев, кандидаты в депутаты Госдумы: первый секретарь МПО КПРФ «Тимирязевское» П. Звягинцев, первый секретарь МПО КПРФ «Советское» С. Курганский, А. Гребеник,

представитель «Левого фронта» А. Удальцова, первый секретарь Московского городского отделения ЛКСМ РФ, кандидат в депутаты Мосгордумы Д. Багина, секретарь МК КПРФ В. Обуховский.

Москвичам была представлена предвыборная Программа КПРФ «10 шагов к власти народа!», коммунисты ознакомили собравшихся с большой созидательной деятельностью Компартии России в развитии государства и общества в целом. С особым вниманием депутаты остановились на проблемах Москвы и Подмосковья.

Выступавшие напомнили, что тридцать лет назад вопреки желанию народа насильственно в России был насаждён бандацкий капитализм. «Экономического чуда», обещанного ельцинской камарильей с гайдарями и чубайсами, не произошло. Группа приближённых к власти, прибрав к рукам крупнейшие стратегические предприятия, природные энергетические ресурсы, запасы нефти, газа, угля и золота продолжает набивать свои карманы доходами от эксплуатации национального достояния, труда рабочих и служащих. Коррупционное чиновничество и олигархат, используя мошеннические схемы, сконцентрировали в своих руках почти 90% богатств России. Большинство граждан, оказавшись под гнетом капиталистической власти, задавлены сегодня беспартийными и безработицей, нищенскими зарплатами и пенсиями, несправедливыми налогами и стремительно растущими ценами.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ И ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Партийные активисты Северной столицы на пикетах выражают своё отношение к нынешней капиталистической системе в России и разявляют позицию КПРФ относительно неправосудных, на взгляд коммунистов, решений Центризбиркома и Верховного суда РФ, благодаря стараниям которых ди-

ректор подмосковного совхоза имени Ленина Павел Николаевич Грудин исключён из списка КПРФ на выборах в Госдуму.

В эти дни коммунисты развернули акции протеста и во всех районах Ленинградской области. Вместе с представителями солидарных с КПРФ организаций они вышли на одиночные пикеты, используя метод

прямой трансляции в соцсетях «ВКонтакте» и «Инстаграм». Так, с помощью интернета, плакатов, партийных газет и листовок наши товарищи доносят до людей позицию КПРФ относительно незаконного отказа в регистрации Павла Николаевича Грудина. Протестные акции в городе на Неве и его окрестностях будут продолжены!

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

В связи с ограничениями, связанными с распространением коронавирусной инфекции, областным комитетом КПРФ было принято решение провести акции протеста в форме пикетов, агитационных встреч и предвыборных собраний. Коммунисты и комсомолы разбили на улицах палатки с эмблемой партии, в которых жители области могли полу-

чить агитационный бюллетень ЦК КПРФ «Правда» и номера газет «Коммунисты Амура».

Активисты КПРФ разъясняли жителям области основные положения предвыборной программы партии, рассказывали избирателям о вопиющем случае политической расправы с директором совхоза имени Ленина Павлом Грудинным.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫБОРЫ-2021

Ещё как опасаются...

В городе Мончегорске Мурманской области агитационные баннеры КПРФ висели два дня. А потом исчезли. Размещены они были с соблюдением всех норм законодательства, их изготовление было оплачено из специального избирательного фонда, а территориальная избирательная комиссия соответствующим образом уведомлена, то есть всё сделано, как положено.



ги он якобы готов вернуть. Как полагают мурманские коммунисты, на предпринимателя было оказано давление «сверху».

Изображённый на баннере кандидат — Алексей Захаров, член КПРФ, главный технолог КГМК (Норильский никель), человек, хорошо известный в рабочем городе, что, очевидно, и встревожило «партию власти». Сам Алексей Владимирович отреагировал на произошедшее просто и с достоинством: «Значит, наши противники опасаются нас. Значит, у нас есть шансы победить на выборах».

В связи с этим напомним, что воспрепятствование свободному осуществлению гражданином своих избирательных прав является уголовно наказуемым деянием в соответствии с частью 1 статьи 141 УК РФ.

Соб. инф.

Со стороны ТИК претензий и не было. Снял баннеры, не предупредив об этом ни партийную органи-

зацию, ни кандидата от КПРФ, сам владелец рекламных площадей, с которым был заключён договор. День-

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

По всей Латвии прокатились акции протеста против обязательной вакцинации населения. Участники пикетов объяснили, что «вышли бороться не с прививкой как таковой, а с принудительной иммунизацией, ограничением прав человека и отсутствием выбора в плане личного здоровья». Волна общенационального недовольства вызвана решением правительства о введении обязательной вакцинации от COVID-19 для медиков, социальных работников и тех, кто трудится в сфере образования. С 1 октября работодатели получают право увольнять сотрудников этих учреждений, не получивших сертификатов о вакцинации.

В Даугавпилсе пикет, в котором изначально планировалось участие не более 50 человек, был согласован с городским самоуправлением и полицией. Однако демонстрация собрала почти 500 неравнодушных горожан на площади Единства.

Митинг противников обязательной вакцина-



Рига

ция состоялась и в центре латвийской столицы Риги, возле памятника Свободы. После общенациональных манифестаций государственная полиция воз-

будила 15 дел об административных нарушениях, в частности за незаконную организацию пикетов и незаконное использование звуковых сигналов за пределами места

проведения акций, в целом ряде городов. Процессы начаты в Земгалском, Рижском, Видземском, Латгальском и других регионах прибалтийской республики.

Принимая во внимание, что в стране по-прежнему звучат призывы к организации массовых протест-

ных мероприятий, госполиция напоминает о необходимости соблюдать остающиеся в силе эпиде-

миологические требования и советует жителям не принимать участия в противозаконных дей-



Даугавпилс

ствиях, угрожающих безопасности и общественному порядку.

По мнению экспертов, на сегодняшний день одна из главных целей правоохранителей — попытка сорвать намеченную на 18 августа демонстрацию у Рижского замка, запланированную оппозиционным депутатом сейма Алдисом Гобземсом. Полиция уже выдвинула против политика обвинения в подготовке и проведении на прошлой неделе несанкционированного митинга протеста против концептуально поддержанного парламентом законопроекта о праве увольнять работников, не имеющих сертификата о вакцинации от коронавируса.

Фото Рейтер.



АНТИКАП-2021

За программу КПРФ, народовластие и социализм!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Люди с большим интересом знакомятся с нашей программой и внимательно слушают наших кандидатов в депутаты, — поделились своими впечатлениями по итогам встреч с избирателями лидер списка КПРФ на выборах в Заксобрание Приамурья Роман Кобзов. — И это неудивительно, поскольку народ устал от безраздельного правления «единороссов». Тридцать лет социально-экономического курса в интересах олигархов многим открыли глаза. Идеи социальной справедливости вновь обретают популярность в народе.

ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ

Здесь стартовала серия ежедневных пикетов в защиту Грудина, Бондаренко, Ступина и других наших товарищей от произвола захватившей власть правящей олигархической верхушки. Коммунисты намерены ежедневно проводить пикеты вблизи помещений территориальных избирательных комиссий, зданий администрации муниципальных образований и на центральных площадях городов области. Областной штаб протестных действий дал поручение депутатам-коммунистам всех уровней выступить на заседаниях советов в защиту наших товарищей и выразить решительный протест незаконным действиям ЦИК.

Власть чинит беззаконие, политический террор и репрессии в отношении наших товарищей, прикрываясь от массовых протестов антиковидными мерами, — заявил на заседании штаба первый секретарь обкома КПРФ Максим Амелин. — Она рассчитывает на наше молчаливое согласие. Но олигархия жёстко просчиталась. Все коммунисты выступают на защиту каждого своего товарища единым и несокрушимым фронтом.

САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ

На улицы Самары, Тольятти, Сызрани с одиночными пикетами вышли коммунисты, комсомольцы, представители «Левого фронта», движения «За новый социализм», выступили в поддержку народного кандидата в депутаты Павла Грудина, против политического произвола в отношении комсомольцев и коммунистов, а также заявили о своём категорическом несогласии с политикой правящей верхушки страны.

Напомним, 24 июля 2021 года свершился беспрецедентный акт беззакония — по надуманным основаниям решением ЦИК РФ из партийного списка был исключён кандидат в депутаты Государственной думы от КПРФ, один из лидеров народно-патриотических сил страны, директор подмосковного совхоза имени Ленина Павел Грудин.

Коммунисты Самарской области считают, что данное решение ЦИК является проявлением административного произвола, направленного не только против Компартии, но и против политической системы страны в целом. Это ещё один акт политической расправы над неугодным Кремлю политиком.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ

Вот уже неделю в регионе проходят одиночные пикеты в поддержку кандидатов от КПРФ Павла Грудина, Максима Забелина и Николая Бондаренко.

В тот же день, когда Верховный суд РФ оставил в силе решение ЦИК РФ о недопусчении Павла Грудина до выборов, избирательная комиссия Томской области приняла аналогичное решение в отношении кандидата в депутаты регионального парламента от КПРФ Максима Забелина. Его обвиняют в участии в несогласованном митинге 30 января 2021 года. В областной суд уже подан иск о признании решения незаконным.

В акциях протеста принимают участие коммунисты, комсомольцы, представители движения «За новый социализм», депутаты областной и городской дум от КПРФ.

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Ежедневно на центральных улицах Челябинска и во всех его жилых районах коммуни-

сты проводят одиночные пикеты в поддержку заявления Президиума ЦК КПРФ «За снятием с выборов Павла Грудина прятаться ненавидимости России». Протестные акции также проходят и в других городах области.

В пикетах приняли участие кандидаты в депутаты Госдумы Александр Андреев и Степан Смирнов.

Первый секретарь Челябинского областного отделения КПРФ, кандидат в депутаты Госдумы Игорь Егоров направил соответствующие обращения в областную прокуратуру, избирательную комиссию области и региональное правительство от имени представителей обкома КПРФ, областных отделений общественных организаций «Союз советских офицеров» и «Дети войны», в котором говорится, что действия ЦИК в отношении Грудина — не что иное, как грубейший произвол.

Жители Челябинска активно поддерживают протестующих, выражают своё возмущение решением ЦИК, фотографируются с плакатом в поддержку Грудина для своих страниц в соцсетях, берут для себя и своих знакомых номера информационного бюллетеня ЦК КПРФ.

ХАНТЫ-МАНСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ

Во время одиночного пикета за честные выборы в Ханты-Мансийске произошёл эксцесс между сотрудником полиции и кандидатом в Госдуму Думой Венерой Воронцовой, страж порядка потребовал предъявления не только паспорта нашего товарища по партии, но и доказательств принадлежности его к КПРФ, что, впрочем, было тут же полицейскому предоставлено.

Коммунисты предупреждают власть, что все возможные преследования (штрафы, порицания, угрозы) в отношении кандидата от КПРФ в депутаты гордумы будут расценены как акт политического давления.

В округе поднялась вторая волна акций протеста против творимого произвола в отношении выдвиженцев КПРФ произвола в ходе подготовки предстоящих выборов.

Одиночные пикетирования в поддержку Павла Грудина прошли и в других точках Ханты-Мансийска.

МАХАЧКАЛА

В столице Дагестана активисты республиканского отделения КПРФ провели раздачу партийных агитационных листовок и газет.

НИЖНИЙ НОВГОРОД

Против произвола по недопуску до участия в выборах депутатов Государственной думы народных кандидатов выступили на улицах города коммунисты, потребовав прекратить политическую расправу над выдвиженцами КПРФ. Протестные акции в рамках второго этапа Всероссийской акции протеста «Антикап-2021» проходят в эти дни и во многих других уголках России.

КИНЕШМА

Кинешемские коммунисты совместно с представителями движения «За новый социализм» провели автопробег. Главное требование участников акции: «Пора менять власть». За 30 лет без Советской власти социально-экономическое положение жителей резко ухудшилось. 30 лет назад наша страна пережила глубочайшую катастрофу, капитализм принёс народу бедность и нищету, безработицу и разрушение нравственных устоев, голод, болезни и рекордный рост смертности жителей страны.

Участие в автопробеге принял первый секретарь Кинешемского горкома КПРФ, депутат Ивановской областной думы Владимир Любимов, который указал цель автопробега — возрождение сильной, справедливой социалистической Родины — СССР.

Горожане восприняли акцию с воодушевлением. Решено продолжить проведение подобных мероприятий.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и пресс-служб региональных отделений КПРФ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Министерство экономического развития поспорило с Центробанком о закредитованности россиян. По сравнению с другими странами этот показатель в России находится на низком уровне.

По словам замминистра Ильи Торосова, в РФ задолженность граждан составляет менее 20% ВВП, в то время как в некоторых развивающихся странах она достигает 50%, а в развитых — 90%, сообщил он. Тем временем совокупная задолженность россиян по банковским кредитам по итогам третьего квартала возросла с начала года почти на 10% и достигла около 19,3 трлн рублей.

Тем не менее ЦБ регулярно указывает на риски быстрого роста закредитованности. Так, зампред Банка России Ксения Юдаева, выступая в Госдуме в мае, сообщила, что уровень закредитованности населения находится на исторически высоком уровне, а в отдельных сегментах рынка потребительского кредитования можно говорить о возникновении «пузырей». Предостережение об этом содержится и в проекте «Основных направлений развития финансового рынка», опубликованном в июле. «Быстрое увеличение кредитования, не подкреплённое расширением производственных возможностей страны, приводит к отрыву стоимости товаров и активов от фундаментальных факторов, появлению «пузырей» на рынках, разному инфляционному и в конечном счёте падению темпов экономического роста и реальных доходов граждан», — говорится в документе.

В ЦБ пояснили, что основной риск связан с необеспеченным потребительским кредитованием. Потенциал опасного увеличения задолженности есть и в ипотеке, поэтому необходимо избежать ухудшения стандартов выдачи займов (в части первоначального взноса и показателей долговой нагрузки) и чрезмерного роста цен, который снижает доступность жилья и увеличивает риски граждан, отметил регулятор.

И. Торосов уверяет, что сегодня долговая нагрузка россиян якобы невелика. Что касается закредитованности населения — по сравнению с другими странами она находится на низком уровне, уверяет он. Для сравнения: по России задолженность граждан — менее 20% ВВП. А в развитых странах, таких как США и Великобритания, 70–90%, заявил он.

Понятно, что минэкономразвития заинтересовано в том, чтобы кредиты были дешевле, поскольку это толкает экономику вперёд. Но и ЦБ, повышающий ставку и ужесточаю-

Долг долгу рознь



требования к заёмщикам, тоже можно понять: рост просрочки и необеспеченное кредитование создают риски раздувания «пузыря» на кредитном рынке. С другой стороны, можно ли согласиться с тезисом, что у нас закредитованность населения ниже, чем в тех же США, поэтому якобы можно не беспокоиться? Ведь в тех же Соединённых Штатах экономика стабильна, доходы более высокие и население может спокойно набирать кредиты и расплачиваться всю жизнь. У нас же люди зачастую идут за кредитами не от хорошей жизни, а цены на нефть вдруг упали — и все обеднели. Да и экономическая модель России признана многими экспертами (включая Кудрина и Набиулдину) бесперспективной. В результате погашать долги нечем, и люди всё сильнее залезают в долговую кабалу.

«По формальным показателям соотношение кредитной нагрузки населения в России и странах Запада выглядит пока успокаивающе. Но есть несколько принципиальных отличий, делающих такие сравнения не вполне корректными. Прежде всего нужно иметь в виду процентные ставки. В западных странах они околонулевые, ничтожно низкие. То есть обслуживание кредитов не является значимой проблемой для заёмщиков. В России же средняя ставка по кредитам физлицам составляет 13,7% на срок до 1 года и 10,5% — свыше 1 года. Причём таковы последние приведённые данные ЦБ РФ на май 2021 года, которые были при ключевой ставке ЦБ 5%, ещё до

повышения её к 6,5%. В последнем можно предполагать их увеличение на 1,5 процентных пункта соответственно, примерно до 15% и 12%.

Это крайне затрудняет возможность оплаты процентов и погашения ссуд, делает зависимость от кредитов гораздо острее, чем в приводемых в пример странах с более высокой долей кредитов в ВВП. Кроме того, там нет снижения реальных доходов населения. То есть повышение доли кредитов не является опасным, поскольку сопровождается и ростом доходов для их обслуживания. Нет выходов из критической зависимости от мировой рыночной конъюнктуры, от спада на энергоносители и металлы, от геополитической обстановки. Чуть что не так — и уровень жизни россиян мгновенно начинает снижаться. А кредиты, естественно, превращаются в неподъёмное ярмо для наших сограждан. Центробанк, будучи кредитором последней инстанции и регулятором финансовых рынков, блондёр совсем иные интересы. Он крайне чувствительно относится к любым проявлениям закредитованности, остро реагирует на риски появления кредитных «пузырей» и всячески старается ограничить пыл банков, которые в конкурентной борьбе зачастую теряют горизонты, предлагая необеспеченные займы буквально всем. (Кто из нас не получал эсэмэсок о том, что «вам уже одобрен кредит на 7 млн рублей, осталось просто прийти за деньгами»?) Мне кажется, на настоящий момент основной проблемой, создающей наибольшие риски возникновения «пузырей» на рынке кредитования, является невысокая финансовая грамотность населения.

«Минэкономразвития озвучено темпами восстановления экономики страны, оно не генерирует деньги, а тратит их на определённые нужды. И, конечно, крайне заинтересовано в том, чтобы денег в экономику

приходило больше. Пусть даже и кредитных. Справедливо, в какой-то части, кивая на опыт зарубежных стран, где львиная доля ВВП формируется как раз за счёт заёмных средств. Но надо понимать, что Россия имеет свою специфику, крайне отличающуюся от стран Запада. У нас сырьевая экспортноориентированная экономика, с малой долей обрабатывающих производств, способных генерировать добавленную стоимость. В итоге экономика государства, и доходы населения находятся в критической зависимости от мировой рыночной конъюнктуры, от спада на энергоносители и металлы, от геополитической обстановки. Чуть что не так — и уровень жизни россиян мгновенно начинает снижаться. А кредиты, естественно, превращаются в неподъёмное ярмо для наших сограждан. Центробанк, будучи кредитором последней инстанции и регулятором финансовых рынков, блондёр совсем иные интересы. Он крайне чувствительно относится к любым проявлениям закредитованности, остро реагирует на риски появления кредитных «пузырей» и всячески старается ограничить пыл банков, которые в конкурентной борьбе зачастую теряют горизонты, предлагая необеспеченные займы буквально всем. (Кто из нас не получал эсэмэсок о том, что «вам уже одобрен кредит на 7 млн рублей, осталось просто прийти за деньгами»?) Мне кажется, на настоящий момент основной проблемой, создающей наибольшие риски возникновения «пузырей» на рынке кредитования, является невысокая финансовая грамотность населения. Граждане должны сами уметь оценивать риски, связанные с получением

кредитов и своей способностью обслуживать займы», — поделился своим мнением с «Правдой» Алексей Корнеев, аналитик ФГ «ФИНАМ».

Помочь россиянам выбраться из долговой кабалы мог бы рост доходов. Но власти лишь раздают щедрые обещания, не делая для их выполнения ничего. Тем временем инфляция лишь набирает обороты, облекая и без того не толстые кошельки граждан.

«Формально всё в порядке и «пузыря» нет. Все банковские нормативы соблюдены. Но на самом деле качество кредитных портфелей плохое, особенно потребительских. Ставки по депозитам будут расти, и людям для заткывания кредитных дыр нужно будет брать новые кредиты. Доходы почти не растут, у людей аховая ситуация с личными финансами потому, что они задолжались большие средства ещё до пандемии и сейчас нет возможности погасить. Минимальные платежи люди вносят, и с точки зрения регулирующих органов всё в порядке. Но если представить, что банки потребуют немедленно деньги назад, то вскрыется финансовая несостоятельность многих россиян. Чтобы сберечь деньги от инфляции, они покупали кредитные квартиры и машины, но тянуть долгого времени они не могут. Без повышения доходов населения ситуация не разгрузится», — отметил в беседе с «Правдой» руководитель департамента инвестиционного анализа и обучения ИГ «УНИВЕР Капитал» Андрей Берников.

«На самом деле не так важен размер долга, как способность его обслуживать. Вот с возможностью своевременно его погашать у россиян как раз множество проблем, что и тянет одно зveno за другим — один кредит берётся на улучшение жизни, второй — на рефинансирование первого, и карусель закружилась. Обслуживать каждый новый долг при заработной плате, которая не растёт сёвмь год подряд, очень сложно, что и провоцирует постоянное увеличение просрочек и неплатежи. При стабильной экономике, которая способствует равновесию на рынке труда и зарплата, кредиты — это вполне нормальное и здоровое явление, которое помогает жить здесь и сейчас. Проблема в том, что в российских реалиях это скорее иллюзия, потому что даже с кредитом, взятым на улучшение качества жизни, в конечном итоге всё становится сложнее. В среднем уровень закредитованности россиян может увеличиваться на 8–10% ежегодно в следующие три года», — сказала «Правде» Анна Бодрова, старший аналитик «Информационно-аналитического центра «Альпари».

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

4 ДНЯ КАЛЕНДАРЯ

17 августа

— 110 лет назад родился М.М. Ботвинник (1911—1995) — советский шахматист, шестой в истории шахмат и первый советский чемпион мира, международный гроссмейстер и арбитр, заслуженный мастер спорта СССР, семикратный чемпион страны.

— 80 лет со дня рождения Н.Н. Губенко (1941—2020) — актёра, режиссёра, сценариста, общественного деятеля, народного артиста РСФСР.

депутата Мосгордумы от КПРФ. С 1993 года — был художественным руководителем-директором театра «Содружество актёров Таганки». Снимался в фильмах «Застава Ильича», «Директор» и др. Поставил фильмы «Подранки», «Из жизни отдыхающих» и ряд других. Лауреат Государственной премии РСФСР.

18 августа — 100 лет назад родилась Л.В. Литвяк (1921—1943) —

лейтенант, Герой Советского Союза (посмертно). Самая результативная из лётчиц-истребительниц времён Великой Отечественной войны (12битых самолётов противника). Погибла в бою.

— 90 лет назад родился Олег Гончаренко (1931—1986) — советский конькобежец, заслуженный мастер спорта. Первый советский чемпион мира по скоростному бегу на коньках (1953, 1958), дважды чемпион Европы и СССР.

19 августа

— 30 лет назад в этот день в Советском Союзе было объявлено о создании Государственного комитета по чрезвычайному положению (ГКЧП).

— 85 лет назад, в начале национально-революционной войны в Испании (1936—1939), был расстрелян фашистами выдающийся испанский поэт и драматург Федерико Гарсия Лорка (1898—1936).

20 августа

— 80 лет назад родился

Слободан Милошевич (1941—2006) — государственный и политический деятель Социалистической Федеративной Республики Югославия, президент СРЮ в 1997—2000 гг., председатель Социалистической партии Сербии. Умер в затенках Гаагского трибунала 11 марта 2006 года.

— 70 лет назад было создано Всесоюзное добровольное общество содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР). Ныне ДОСААФ России.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

На протяжении двух последних лет «Правда» дважды писала о ненормальной обстановке, сложившейся в Государственном центральном театральном музее имени А.А. Бахрушина — одном из старейших культурных учреждений страны. Первая тревожная публикация «Пирожок для министра» появилась 31 октября 2019 года, вторая — «Увольняйся, а то хуже будет» — через год, 11 сентября 2020 года.

Речь шла о губительном для искусства торгашестве и о недобросовестности чиновников, готовых воспользоваться талантом и трудом энтузиастов культуры в личных целях. Уникальный музей стал лакомым куском для любителей наживы: все, кто мешал им, должны были уйти.

Формально всё началось два с половиной года назад, когда в Театральном музее появилось новое лицо — Кристина Трубинова, ещё недавно сидевшая в приёмной у министра культуры Медниского и отвечавшая на телефонные звонки. Специально для неё была учреждена должность первого заместителя генерального директора. Вместе с руководящей должностью она получила право подписи и доступ ко всей документации.

Очень скоро, узнав поближе Кристину Дмитриевну, музейщики пришли к выводу, что она, а потом в возмущение. Как? В 28 лет, без специального образования и сколько-нибудь заметного опыта музейной работы получить такую ответственную должность? За разъяснениями, конечно, обращались к генеральному директору Дмитрию Викторовичу Родионову, но он избегал таких разговоров и твёрдо стоял на позиции невмешательства. В своё время, после прихода в 2007 году на пост генерального директора, ему удалось добиться возвращения бахрушинской усадьбы территории, оттор-

нутой под гражданское строительство ещё в довоенные годы. Так возник план «театрального квартала», который помог бы решить многие накопившиеся проблемы — создать новое фондохранилище, постоянные выставочные площадки, свою театральную сцену.

Несколько лет ушло на согласование. Министерство культуры поддержало проекты — в итоге все документы были оформлены. На освоение новой территории и реконструкцию музея выделялась громадная сумма — свыше миллиарда рублей.

Музей на заклание

появил мундир вермахта, а другой вооружился немецким автоматом. Припомнили ей и не к месту выставленные в музейном кафе постеры с изображениями блокадного Ленинграда.

Это нисколько не смutilo Медниского. Он быстро подыскал ей новое место в Театральном музее. Правда, для этого ей пришлось срочно поступить в магистратуру ГИТИСа по специальности «история русского театра».

Трубинова должна была распоряжаться громадными средствами. А сумма росла. Уже первый транш, полученный в декабре 2019 года, составил 1 миллиард 500 миллионов рублей. Теперь же общая сумма, предназначенная Театральному музею на реконструкцию, достигла трёх миллиардов рублей.

Трубинова чётко сформулировала для ошеломлённых музейщиков их задачу: деньги должны делать деньги. А чтобы показать профанам, как это делается, она, игнорируя службу безопасности, открыла ворота в музейную зону со стороны Садового кольца и затеяла там торговлю пирожками.

Эти игры «в бизнес» нужны были, чтобы вывить недовольных. Вслед за тем начались массовые увольнения. Театроведы уходили и по собственному желанию, понимая, что их многолетний оплот попал под рыночный пресс. В первые же месяцы «бахрушинку» покинули 45 человек. Но это было только начало конца.

Напрягается вопрос: неужели никто из сотрудников не протестовал? Оснований для этого было предостаточно. И прежде всего волюнтаристский стиль работы, усугубленный безграмотностью. Оттачивали ещё и грубость, сквернословие, открытое хамство «начальников». Ни один день не проходил без скандала.

Заместитель директора по безопасности Алексей Сехин попытался создать независимый профсоюз для защиты интересов сотрудников — и вот тут Родионов показал, на чьей он стороне, яростно обрушившись на непокорных и объявив их «заговорщиками».

Однако активисты не успокоились и подготовили два письма — одно на имя председателя Союза театральных деятелей А.А. Калаян, другое на имя председателя Союза музеев М.Б. Пиотровского. Калаян делегацию музейщиков не принял, но позвонил Родионову и услышал: «У нас всё хорошо». А Пиотровского познакомил с письмом всё тот же Сехин, будучи в служебной командировке в Эрмитаже. Умудрённый опытом старший товарищ давно был в курсе дела:

«Конечно, это безобразие. Но вы держитесь!.. — вздохнул он.

«деньги должны делать деньги» — иногда и в собственный карман.

Тем временем в микнульте смешились и министр, и начальник департамента музеев. Но политика в отношении учреждений культуры, судя по всему, остаётся прежней. Два с лишним года в Театральном музее хозяйничала Кристина Трубинова и дождалась отставки директора Родионова, вынужденного уступить своё место ставленнику министерства: предложили написать заявление «по собственному желанию». В качестве отступного предложили «почётный пост» председателя музея, но он, понятно, отказался.

Десятки видных деятелей театра подписали петицию в защиту Родионова. В знак протеста учёный совет Театрального музея в полном составе ушёл в отставку. За ним последовало и жюри театральной премии, учреждённого музеем. Но всё это не произвело на микнульте никакого впечатления.

Только у московских музейщиков положение бахрушинцев стало притчей во языцех. За два с половиной года музей покинули свыше 200 человек. Свернулись шельмы управления музейной деятельности. Сердце каждого музея — отдел фондов. Именно его в первую очередь постигла катастрофа. Ещё не сколько лет назад предполагалось строительство нового современного фондохранилища. Именно для этого предназначался первый денежный транш — полтора милли-



Драма Бахрушинского музея разворачивается за его красивым фасадом.

арда рублей. Заказ на проектирование получил архитектурное бюро «Архад». Проект был выполнен в срок, но руководство музея не оплатило сделанную работу.

Вместо фондохранилища теперь планируется культурно-развлекательный центр с рестораном и кафе. Что же касается фондов, они подождут, тем более что предстоит консервация всего музейного имущества в связи с ремонтом. Бесценные фонды выведены в некую промзону. Увольняясь по собственному желанию, главный хранитель фондов Ксения Лалина сказала, что уходит, потому что не может нести никакой ответственности за хранение и сохранность музейного имущества.

Пока готовится проект культурно-развлекательного центра, деньги — свыше полутора миллиардов — крутятся где-то в банке, обрстая процентами. Тем временем уже в этом году поступают новые транши — 665 миллионов на ремонт старых музейных зданий. Казалось бы, целевые проектные организации должны решать такую масштабную задачу. Речь не только о театральном квартале, но и о десяти филиалах, разбросанных по сто-

лице. Но Трубинова готова решать все проблемы с одной-единственной компанией «Ренессанс-реставрация», якобы победившей в конкурсе.

Никакого конкурса не проводилось, поскольку не было ни объявления, ни заявок — только одна кандидатура. Но и отношения с этой компанией не складываются. У искусствоведов, ещё оставшихся в музее, возникли претензии к реставрации: прекартала все работы из-за неуплаты денег по договору.

Когда начнётся запланированная и пропущенная государством реконструкция, неизвестно. Понятно одно: Театрального музея имени А.А. Бахрушина в Москве уже нет. Зачем понадобилось закрывать его одновременно со всеми филиалами, непонятно. Реконструкция и ремонт — это надолго. При таком руководстве дело грозит обернуться провалом. С кого вышут за несовершенные бюджетные средства и сорванные сроки реконструкции? Кто ответит за развал профессионального коллектива, за кадровый коллапс в бахрушинском музее?

Лариса ЯГУНКОВА.

В БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Главные задачи успешно решаются

Белорусская оппозиция злорадно потирает руки: после американского вояжа самоназначенного нацидлера С. Тихановской США, Великобритания и Канада ввели против «режима Лукашенко» дополнительные секторальные санкции, которые, по мнению диванных экспертов, «убьют целые сферы государственной экономики», в первую очередь ОАО «Беларуськалий». Несмотря на происки злопыхателей, белорусская экономика устойчиво растёт. Об этом заявил министр экономики А. Червяков на недавнем «большом разговоре с президентом».

По итогам первого полугодия ВВП составил 103,3%. Наибольший вклад (свыше 80% прироста) обеспечивает промышленность. Объём производства по сравнению с прошлым годом вырос более чем на 10%. Важно, что этот рост обеспечен высокотехнологичной и экспортно ориентированной продукцией: вычислительной, электронной и оптической аппаратурой, продукцией машиностроения, деревообработкой и фармацевтикой. Именно на эти отрасли правительство в своё время сделало ставку и модернизировало их.

«Но главное — сработало принятое главой государства в прошлом году стратегически верное решение: не останавливать экономику и продолжать работать. В итоге сохранены производственные мощности и кадры, что стало основой сегодняшнего результата», — отметил А. Червяков.

По словам министра, другие отрасли также вносят свой вклад в общее дело, о чём свидетельствует активное восстановление грузоперевозок: «Одни только железнодорожные контейнерные перевозки возросли на 40%. Несмотря на ограничение подвоза со стороны отдельных стран, к концу первого полугодия полностью восстановлен и обеспечен рост пассажиропотока. Это результат реализации оперативного плана по переориентированию пассажиропотоков».

Выполняется главная задача сельского хозяйства — обеспечение продовольственной безопасности. Так, отмечается рост производства молока, крупного рогатого скота и другой продукции, что формирует устойчивую сырьевую базу для пищевой промышленности. Помимо этого, стабильно положительный вклад продолжает давать ИТ-сфера, выросшая на 7,3%. Количество предприятий в этой области постоянно увеличивается, вопреки заверениям оппозиции в обратном.

Постепенно восстанавливается потребительский спрос. Так, общепит вырос почти на 20%. Положительную динамику демонстрирует розничный товарооборот.

Опережающими темпами ведётся строительство жилья с господдержкой для многодетных семей. За полугодие выполнено более 60% годового задания.

Министр отметил, что экономический рост в стране обеспечен на качественной и сбалансированной основе. Чистая прибыль организаций превысила в 3,7 раза показатель аналогичного периода прошлого года.

Во внешней торговле экспорт товаров и услуг вырос на треть. Дополнительный полог вырос более 4 млрд долларов экспортной выручки. Внешнеторговое сальдо до конца года составит 1,25 млрд долларов. Это лучший показатель за последние 8 лет. При этом прирост наблюдается по всем группам товаров. Так, востребованы на внешних рынках белорусская сельхозтехника (на 40%), легковые автомобили (на 2,2 раза), продовольственные товары (на 11%).

Высокими темпами растёт экспорт услуг — 114%. Это свидетельствует о том, что Белоруссия не только сохранила устойчивость во внешнем секторе, но и ещё больше укрепила свои позиции на ключевых рынках. Так, за 6 месяцев текущего года экспортные поставки в Россию

увеличились в 1,2 раза — до 7,4 млрд долларов. Стремительно открывается китайский рынок (экспорт возрос на 30%). Правительства двух стран активно работают над снятием торговых барьеров и упрощением процедур в этой сфере. Ведётся работа по диверсификации экспорта.

Наблюдается стабильная ситуация на рынке труда. Так, уровень безработицы составил 3,9%, что в два раза меньше порогового значения по методологии Международной организации труда.

Результаты работы экономики отражаются и на уровне зарплат, номинальный размер которой в июле составил около 573 долларов в эквиваленте, что на 14% выше аналогичного периода прошлого года. При этом зарплата бюджетников превышает 80% от средней зарплате по стране. В полном объёме обеспечены выплаты пенсий и пособий. Обслужены все государственные внешние обязательства. Таким образом, сохраняются бюджетная устойчивость и социальная стабильность.

Поскольку основной санкционный удар коллективам Запада направлен на работников белорусских госпредприятий и их семьи, правительство мобилизует все силы, чтобы снизить это влияние. Так, президент А. Лукашенко поручил кабинету разработать комплекс дополнительных мер против очеред-

ного санкционного вбита, предпринятого США, Великобританией и Канадой в отношении республики. Помимо ответных мер, будет рассмотрена возможность уголовного ответственности за призывы к санкциям, чем увлекается самоизбранная оппозиция.

К слову, в недавнем интервью телеканалу NRK глава норвежского концерна Yara Свейн Туре Холсетер заявил о невозможности временного прекращения закупок сырья у «Беларуськалия», о чём его настоятельно просит С. Тихановская и К^о уже почти год. По мнению гендиректора, в случае отказа от закупок компания понесёт убытки, поскольку «нельзя просто пойти и купить то же самое в другом месте сразу».

Тем временем белорусский МИД отозвал согласие на назначение Д. Фишер послом США в Минске. Дипломат должна была приступить к своим обязанностям ещё в конце прошлого года, однако предпочла задержаться в Вильнюсе рядом со штабом С. Тихановской. Помимо этого, МИД предложил США сократить до 1 сентября численность посольства в Минске до пяти человек. Белоруссия приостанавливает согласование всех новых проектов, грантов и программ по линии американского правительства до «восстановления доверия» между странами.

Сергей ГРИШКЕВИЧ.

ПРЕНСА ЛАТИНА



55 лет назад, 11 августа 1966 года, в Гаване прошёл IV студенческий конгресс стран Латинской Америки и Карибского бассейна, поставивший задачу мобилизовать усилия в регионе на защиту солидарности, искоренение неграмотности, отстаивание справедливости и прогресса. Именно тогда по инициативе Фиделя Кастро, исторического лидера Кубинской революции, была основана Латиноамериканская и континентальная организация студентов (ОКЛАЕ).

По случаю этой даты в интервью агентству «Пrensa Латина» президент ОКЛАЕ Леонель Перес подчеркнул, что и сегодня борьба за достижение и сохранение основных прав для студентов Латинской Америки продолжается. Единство, образование, антиимпериализм, мир, суверенитет, независимость бы-

ли лозунгами-требованиями 55 лет назад, и в настоящее время они имеют аналогичное значение, учитывая политическую и экономическую ситуацию, в которой живут студенты в различных странах региона. Перес указал на этот контекст, который назвал «очень бурным», прежде всего в Чили, Колумбии, Бразилии, где сту-

денты играют «привлекательную роль» в массовых акциях. Что касается Кубы и беспорядков 11 июля нынешнего года из-за преступной кампании, разработанной в США с использованием цифровых инструментов, президент ОКЛАЕ подтвердил, что его организация немедленно выступила с заявлением в поддержку Карибского острова.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Интеграция с оглядкой

Очередная встреча глав республик Центральной Азии не приблизила консолидацию региона вокруг общих целей развития. Ревниво оберегаемые собственными полномочиями, местные элиты в действительности превращаются в послушные орудия внешних игроков.

Руководители постсоветских государств, получившие власть в результате развала единой страны, напоминали Терострата. Во имя ложно понимаемого суверенитета и иллюзии полного могущества они разрушали истинные основы благополучия и прогресса своих народов. Это, в частности, касается уничтожения сложившегося в советское время народнохозяйственного комплекса. Причём связи рвались не только с отдалёнными республиками, но и с ближайшими соседями.

Печальный пример этой глупой логики продемонстрировали страны Центральной Азии. Отгородившись друг от друга непроницаемыми барьерами, они распылились с такими замечательными достижениями, как объединённая энергосистема Средней Азии. Включая свыше восьмидесяти электростанций в пяти республиках, она не только обеспечивала максимально эффективное использование энергоресурсов путём перетока электроэнергии и регулирования пиковых нагрузок, но и позволяла рационально эксплуатировать запасы воды для нужд сельского хозяйства.

Давно известно, что отказ от консолидации ресурсов и сил ради индивидуальной выгоды в конечном итоге бьёт по самому «индивиду». Это доказал распад объединённой энергосистемы и множество других событий, когда власти действовали по принципу «моя хата с краю». Серьёзные межгосударственные конфликты и упущенные возможности развития были по простому жителям, во время как правители рассуждали о независимости.

Несколько лет назад появилась слабая надежда, что властные элиты наконец одумались. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев выступил с инициативой регулярных саммитов глав государств региона. Первая такая встреча прошла в 2018 году в столице Казахстана, вторая — год спустя в Ташкенте. Третий саммит должен был состояться в прошлом году в Киргизии, но из-за пандемии коронавируса его отменили. В результате руководители республик встретились в августе года нынешнего, а местом переговоров стала курортная зо-

на «Аваз» в туркменском городе Туркменбаши (бывший Красноводск).

Выступления участников саммита были проникнуты пафосом, все они не упускали возможности вспомнить о 30-летию независимости своих стран. «Сегодня решается дальнейшая судьба нашего общего дома — Центральной Азии. Тридцать лет мы идём рука об руку, помогая друг другу в трудные моменты», — например, заявил президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев. Звучали в речах правителей и довольно интересные идеи. Так, глава Туркмении Гурбангулы Бердымухамедов предложил создать региональный центр вирусологии и эпидемиологии, его киргизский коллега Садыр Жапаров призвал к комплексному и эффективному использованию водно-энергетических ресурсов. Задумку поддержал Токаев, отметивший необходимость восстановления межгосударственного водно-энергетического консорциума. Также президент Казахстана выдвинул идею создания оптово-распределительных и аэрологистических центров, и привёл в пример уже действующий на казахско-узбекской границе центр торгово-экономического сотрудничества.

Однако дальнейшие декларации дело не пошло. В совместном заявлении, принятом по итогам встречи, содержится общие фразы о важности наращивания взаимного товарооборота, углубления сотрудничества в транспортно-транзитной сфере, укрепления безопасности и стабильности и т.п. Это лишь раз подтверждает ограниченность существующего формата взаимодействия. С началом централизоазиатских саммитов многие наблюдатели ожидали, что на их базе будет создано некое интеграционное объединение, которое позволило бы начать работу над совместными проектами на постоянной основе.

Спустя три года после первой встречи связи ограничиваются символическим общением глав республик, причём постоянно подчёркивается консультативный характер данных мероприятий. Как результат, внутрирегиональное сотрудничество оста-

ётся очень слабым. Из суммарного внешнеторгового оборота пяти республик, составившего в прошлом году 145,5 миллиарда долларов, на торговлю между ними пришлось лишь 12,2 миллиарда — 8,4 процента. Это несколько выше показателей предыдущих лет, но даже близко не стоит к советскому времени, когда внутрирегиональная торговля составляла свыше 20 процентов от общего товарооборота.

У некоторых республик пропорция ещё ниже. Например, у Казахстана — 5,5 процента, у Туркмении — 4,5 процента. Ни одно из государств Центральной Азии не имеет соседа по региону в качестве главного торгового партнёра. Крупнейший региональный партнёр Казахстана — Узбекистан — занимает лишь девятое место среди его экономических «компаньонов». Годами остаются на бумаге такие амбициозные планы, как строительство железной дороги Китай—Киргизия—Узбекистан или совместные гидроэнергетические проекты Узбекистана с Киргизией и Таджикистаном. Все экономические интеграционные проекты, в которые вовлечены страны региона, инициированы ивне — будь то договор о зоне свободной торговли СНГ, Евразийский экономический союз или ВТО.

Мало того, в отношениях между республиками продолжают тлеть, иногда перерастающие в открытые столкновения. Например, пограничный спор между Бишкеком и Душанбе привёл весной этого года к военному конфликту — с артиллерийскими дуэлями и гибелью свыше полсотни человек с обеих сторон.

Отсутствие воли правящих кругов к сближению резко снижает защитные возможности и внешними угрозами. Кроме того, они становятся марионетками в руках сил, находящихся очень далеко. И замыслы этих сил далеко не всегда соответствуют интересам региона. Так, попытки США закрепитесь в Центральной Азии могут втянуть её в опасное соперничество Вашингтона с Пекином. Говорить о полномочном суверенитете здесь не приходится, но внешние атрибуты власти, видимо, значат для руководителей больше, чем поиск путей к сближению и благо народа.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

ВЕСТИ С УКРАИНЫ

Оскорблениями не ограничиваются

В прошедшие выходные утомлённый солнцем Киев был в очередной раз накрыт волной неонацистского произвола. Похоже, что его вдохновители решили в очередной раз продемонстрировать «кто в доме хозяин».

Самое время ухода с должности министра внутренних дел Арсена Авакова возник вопрос о том, кто теперь будет контролировать неонацистские формирования, известные как «Национальный корпус» и другие подобные ему структуры. Буквально через неделю после своего назначения новый министр Денис Монастырский принял попытку указать Нацкорпусу его место в правовом поле. Служба безопасности сообщила о ликвидации разветвлённой и организованной группы рэкетиров и вымогателей, в которую входило около 50 человек. А Шевченковский суд Киева взял под стражу семерых членов Нацкорпуса из числа руководителей преступной группировки, в том числе и одного из их лидеров.

А 14 августа человек 300 молодых безмозглых бездельников, вооружившись китайской пиротехникой,

старыми шинами и зажигательными смесями, пришли по призыву своего руководителя Андрея Билецкого под стены президентской администрации, чтобы напомнить о том, что они до сих пор остаются неконтролируемой силой, опасной для всех несогласных с их бредовыми идеями. И вновь в Киеве дым рвущейся пиротехники и горящих попрышек смешивается с пронзительным запахом несезонного газа и тлеющих мусорных контейнеров, звон разбитого стекла и летящая в сторону правоохранителей брусчатка.

Кто-то из развязной банды решил выместить злобу на попавшемся под руку темнокожом парне. Им оказался единственный украинский золотой медалист Олимпийских игр в Токио, борец, а по совместительству ещё и депутат Верховной рады Жан Беленюк. Вот что он написал на своей странице в «Фейсбуке»:



«Несколько минут назад не известные мне молодые люди, подойдя ко мне в центре Киева (Печерск), пытались спровоцировать конфликт! Выкрикивая оскорбительные вещи типа: «Чёрная обезьяна что-то знает о патриотизме?!» и «Вали в Африку!» Слава богу, до драки дело не дошло, поэтому со мной всё нормально».

За что нацики взъелись на известного спортсмена? За его попытку заступиться за свою коллегу по олимпийской сборной — 19-летнего легкоатлетку Ярославу Магучих, которая после завоевания бронзовой медали объявляла и сфотографировалась у олимпийского пье-

дестала с русской прыгуньей Марией Ласицкене. Как известно, украинские супернационалисты усмотрели в поведении спортсменки «страшную зраду» и начали её массированную травлю.

Но не все неонацистские выходы ограничиваются моральными оскорблениями. Мэра Кривого Рога Константина Павлова 15 августа нашли мёртвым в собственном доме. Версию самоубийства правоохранители отменяют. Открыто уголовное дело, ведётся следствие.

Уточним лишь то, что выборы мэра Кривого Рога проходили в декабре 2020-го. Тогда во втором туре бо-

ролись кандидат от «Слуг народа» Дмитрий Шевчик и представитель ОПЗЖ Константин Павлов, который в итоге и был избран.

А 15 августа украинские информационные агентства сообщили об очередных взрывах на армейских складах «арсенала №6» близ города Ичня Черниговской области. Не в том ли дело, что начальник генерального штаба вооружённых сил Украины привёл в ведомство своих людей, которые начали принимать дела и материальные средства армии? В том числе и арсенала. Вот и заплыла склады боеприпасов.

Леонид АНДРЕЕВ.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

КАБУЛ. После захвата президентского дворца в столице Афганистана движением «Талибан» (запрещено в РФ) тысячи людей пытаются покинуть страну через её единственный аэропорт в Кабуле. СМИ сообщают о погибших в давке и о стрельбе. Президент Ашраф Гани, бежавший за границу, признал 15 августа победу талибов. Представители радикального исламистского движения сообщили о намерении создать в стране «открытое, инклюзивное исламское правительство». Боевики, перешедшие в наступление в мае, после начала вывода американцами своих войск, за 10 дней в августе взяли под контроль весь Афганистан, разгромив национальную армию, в течение 20 лет финансировавшуюся США. Вашингтон направил 6000 военнослужащих на охрану аэропорта и эвакуацию около 30000 американских дипломатов и афганских граждан, сотрудничавших

с американцами и опасавшихся репрессий со стороны талибов.

МЕХИКО. Власти Венесуэлы и представители оппозиции договорились начать новый диалог, чтобы вывести страну из кризиса. 14 августа главы обеих делегаций подписали в столице Мексики меморандум о взаимопонимании. При посредничестве Норвегии стороны обсуждают проведение новых выборов, возможность мирного политического сосуществования и экономическую политику. В диалоге участвуют представители властей Венесуэлы и нескольких оппозиционных политических сил, в том числе соратники самопровозглашённого президента Хуана Гуайдо.

ЛУСАКА. Сторонники лидера оппозиции Замбии Жакаинде Хичилеме празднуют его победу на президентских выбо-

рах. Бизнесмен-либерал, участвовавший в электоральной гонке уже в шестой раз, набрал более 58% голосов, в то время как действующий президент страны Эдгар Lungu — лишь около 36%. Проигравший политик уже заявил, что выборы были нечестными, и потребовал прояснить ситуацию с голосованием в трёх провинциях.

ПОРТ-О-ПРЕНС. В Гаити продолжают поисково-спасательные работы после разрушительного землетрясения, ударившего 14 августа по юго-западному району страны. По данным Управления гражданской защиты республики, погибли как минимум 724 человека, около 3000 ранены. В условиях стихийного бедствия власти страны на месяц ввели режим ЧП. Однако усилия по оказанию помощи пострадавшим могут быть затруднены по мере приближения тропического шторма, проливных дож-

дей и риска наводнений. Кроме того, единственную дорогу, соединяющую столицу с югом, в бедных районах с начала июня контролируют вооружённые банды, что мешает свободному передвижению.

ВИЛЬНОС. В дополнение к ограничениям для неминуемоизбежавших от COVID-19 власти Литвы предложили лишь поправки к законодательству регистрации МВЛ. В документе сказано, что «большинство не будут выплачивать не привитым лицам, заразившимся болезнью, в связи с которой объявлен режим ЧС или карантин, за исключением тех случаев, когда человек не мог иммунизироваться по медицинским показаниям».

По сообщением информгентства подготовила Елена МОРОЗОВА.

Выгода прежде всего

Нижняя палата парламента Польши 13 августа поддержала законопроект о строительстве завода электромобилей в стране. Теперь законопроект направят на рассмотрение и голосование в верхнюю палату.

Как сообщает «Газета выборча», завод планируется построить на юге республики — в городке Сталёва-Воля Подкарпатского воеводства. Предварительно выделена территория, которая в настоящее время покрыта самым что ни на есть настоящим лесом. И вот теперь сохранение зелёного массива под очень большим вопросом. Ведь в документе, помимо прочего, «предусматривается вырубка 1200 гектаров леса в предполагаемом месте сооружения предприятия». Директор Государственного лесного фонда Юзеф Кубица в



беседе с журналистами выразил обеспокоенность тем, что вырубка деревьев позволит политикам и впрямь отдавать предпочтение выгодным инвестициям в ущерб окружающей среде. Разумеется, в го-

родке с журналистами немногим более 65 тысяч человек возмущены этой вполне возможной перспективой, люди держат руку на пульсе и готовы к акциям протеста.

Татьяна АВЕРЧЕНКО.

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

Рейтинг достиг дна

Оценка жителями Латвии деятельности президента Эгилса Левитса достигла самого низкого уровня, сообщила застенливые страны LTV со ссылкой на итоги социологического опроса.

Так, по данным исследовательского агентства SKDS, лишь 25 процентов населения республики поддерживают деятельность главы государства, находящегося на этом посту с 2019 года, 60 процентов респондентов оценивают её отрицательно. И это самая худшая оценка, подчеркнул в агентстве, за всё время проведения подобных опросов.

Вот что говорит директор SKDS социолог Арнис Кактиниш: «Когда Левитс вступил в должность, его популярность была на уровне

ряда президентов до него. Был такой плюс, но с тех пор его популярность только снизилась». И добавил, что в последние месяцы она вообще резко упала.

И это неудивительно: население, без преувеличения, бежит из страны, в которой молодёжи невозможно нормально трудоустроиться, повальное безденежье, резкое падение рождаемости, нагнетается день ото дня атмосфера так называемой российской угрозы.

Илга ВЕТРОВА.

Чем недовольна Грузия

В стране, которая с марта прошлого года переживает экономический кризис (власти связывают его с разразившейся пандемией коронавируса, из-за чего почти перестал работать туристический сектор), 52% населения недовольны работой правительства. Это, как сообщает информгентство «Регнум», следует из проводившегося в июле в Грузии опроса.

Положительно о работе кабинета министров отозвались 36% респондентов, 12% воздержались от ответа. Однако что касается борьбы с пандемией коронавируса, здесь всё оказалось

с точностью до наоборот: 53% опрошенных высоко оценили эту работу, 37% сказали, что недовольны действиями властей. Безработица в качестве самой большой проблемы экономики назвали 59% граждан страны. Многие участники опроса — 42% — также недовольны высоким уровнем инфляции. 19% респондентов выделили бедность населения, 16% — низкую зарплату, 12% — высокие налоги. О том, что на экономику Грузии серьёзное негативное влияние оказала пандемия, сказали 10% респондентов.

Сослан АДАМИЯ.



ЮБИЛЕЙ

Николай ГУБЕНКО:

«Ельцин реализовал давнюю мечту Гитлера»

Сегодня, 17 августа, мы отмечаем 80-летний юбилей выдающегося актёра, режиссёра и коммуниста Николая Николаевича Губенко. А год назад, за сутки до своего дня рождения, он ушёл от нас.

Оставленное его ярким талантом творческое наследие навсегда вошло в сокровищницу отечественной культуры. С волнением смотрят пронзительные фильмы, где он играет и которые он снял. Не изглаживаются в памяти мощные его актёрские и постановочные театральные работы. Созданный им театр «Содружество актёров Таганки» внёс немало нового в содержание и стилистику современного сценического искусства.

Но вот гильотиной нависает после его ухода роковой вопрос: а останется ли этот уникальный коллектив в русле тех принципов, которые завещал ему основатель? Уж слишком велико давление «сверху», чтобы переименовать и опустить достигнутое под руководством Николая Губенко, направить труппу совсем по другому пути. Не реагирует власть и на просьбы воспитанников Мастера о присвоении театру его имени.

Важно напомнить, что Николай Николаевич был не только крупнейшим и много-

гранным художником, но также видным общественно-политическим деятелем, убеждённым коммунистом и настоящим советским патриотом. Приведу его собственные слова: «Я стал коммунистом от рождения, в катакомбах Одессы, где родился».

По-моему, много значит такое самосознание человека. Известно, что родился Губенко действительно во время бомбёжки в осаждённом фашистами городе-герое. Захватчики повесили потом его мать, а отец, военный лётчик, вскоре погиб в бою над Донбассом. Николай рос в детдоме и всегда говорил, что вырастила его Советская Родина, которой он безмерно был благодарен всю жизнь.

Нетрудно представить, какой трагедией стала для него гибель родной и любимой Страны Советов. В эти дни исполняется 30-летие «чёрного августа» 1991 года, который стал преддверием «чёрного декабря», когда в Беловежье был подписан предательский акт о ликвидации Советского Союза. Именно поэтому мы решили опубликовать сегодня выступление депутата-коммуниста Николая Губенко в Госдуме РФ перед голосованием по импичменту Б. Ельцину.

Виктор КОЖЕМЯКО.



Здание Государственной думы. Большой зал. 14 мая 1999 года. Председательствует председатель Государственной думы Г.Н. Селезнёв.

Председательствующий: — Слово для выступления предоставляется Губенко Николаевичу.

Губенко Н.Н., фракция Коммунистической партии Российской Федерации:

— Уважаемые депутаты! Семь с лишним лет у власти оставшейся в одиночестве России стоит Борис Николаевич Ельцин. Семь лет — это возраст, когда ребёнок идёт в школу. В семь лет на доске он пишет свои первые слова: «мама», «родина».

В моё время, в послевоенные годы, третьим по очереди словом было слово «Сталин». А вот в учебнике Кредера, по которому сейчас обучаются истории наши школьники, о Сталине не написано ничего, кроме того, что он диктатор, политический интриган. Ни слова, ни упоминания о роли его личности в Победе советского народа над гитлеровским фашизмом, целью которого было уничтожение Советского Союза!

И вот уже восьмой год слово «Родина», которое мы когда-то с патриотическим чувством вывели на школьной доске, тоже перечёркнуто для всей России. Его нет, оно перечёркнуто Борисом Николаевичем в Беловежье.

От тевтонов до Наполеона и Гитлера попытки сломать российскую цивилизацию были неудачными. Ельцин реализовал давнюю мечту Гитлера — нет Советского Союза! Не случайно, наверное, президент так убеждённо на всех этапах противостоял закону о культурных ценностях, перемещённых во время Второй мировой войны. Не случайно он так весело плясал в Берлине на могилах наших отцов. Не случайно, наверное, под его дирижёрскую палочку число жертв Великой Отечественной войны по странам почти совпадает с числом брошенных и преданных русских в результате Беловежских соглашений.

Нельзя скрыть уничтожение СССР и советского народа тем, что вы называете это политическим решением по «разводу» некогда братских республик.

Очевидная причина — не самораспад СССР, а просто личная ненависть Ельцина к Горбачёву, личное стремление Бориса Николаевича к единовластию. Следствием этого явились абхазская, приднестровская, чеченская войны и неразбериха в управлении государством, бесчестное ограбление миллионов наших соотечественников.

Большинство граждан России пережили последние годы как страшный период. В десятки миллионов семей вернулись страхи, которые, казалось бы, давно ушли в прошлое: страх перед нищетой, голодом, бедностью, болезнями, холодом, национальными конфликтами, перед насилием преступников и, главное, насилием власти. Простой человек стал чувствовать себя жертвой. И самое страшное — в России верховная власть, на которую уповал наш человек как на опору семьи и государства, предстала перед ним не как защита, а как едва ли не главная угроза.

Это удар по духовным основам нашей культуры. Мы знаем из истории нашего народа, как паразитировал стойко переживав трудности и бед наш народ, когда ощущал,

вся наша культура проникнута идеей государственности. Если измена идёт из Кремля, то распыляется Россия, рассыпается её культура. Верховный властитель в России дол-

жен задавать нравственный образец. Если же он противоречит главным устоям культуры, возникает тяжёлый кризис. Так было в 1916, 1917 года. Такая же, если не тяжелее, кризис мы переживаем сегодня.

Признаем честно: нравственная обстановка, которая сложилась в окружении президента, вызывает у честного человека омерзение. Это хуже, чем придворная камарилья при Распутине. Сегодня безумная роскошь резиденций, обедов, раздача постов и капиталов демонстрируется даже с каким-то глумлением миллионным обедневшим и голодающим соотечественниками.

Бесконечные премии и банкеты, на которые затягивают деятелей культуры, прокладывают между ними и народом духовную пропасть. Президент, задавая антисоветский и антирусский образцы поведения власти, разрушил важные культурные стандарты. И правильно

был помянут Аллен Даллес 1946 года: хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркомания, беззастенчивость, предательство, национализм и вражда народов культивируются. А тех, кто противостоит этому, превращают в посмешище, находят способы их оболгать.

Нашей культуре, идущей от наскальных надписей пещерных христиан, Рублёва и Пушкина, чуждо изверство. Нам пришлось по сердцу идеалы Просвещения, у нас расцвели наука, поэзия — самые разные властители России относились к ним бережно. А Ельцин предстал как верховная власть открыто изверского типа. Под этот тип ему пишутся речи, отрабатываются его жесты, шутки. Под этот тип подогнали действия в октябре 1993 года, действия в Чечне. С этим типом согласуется всё то, что сотворила президентская рать с нашей наукой, школой, литературой, искусством. Верховный властитель в России был и особой

что верховная власть с ним. Но как только он чувствовал, что верховная власть его предаёт, рушился источник силы народа. Это и произошло с Россией сегодня.

Скажем прямо: практически во всех слоях общества созрело убеждение, что президент не с Россией, а против России, что измена — в Кремле. Участие американских советников в предвыборной кампании, выдача кредитов МВФ под отдельных лиц, намеренных в Вашингтоне, двойное гражданство банкиров и предпринимателей, расклевывание государственных тайн, утечка идей и технологий в те страны, чьё оружие направлено против России, — это ли не ответы на вопрос, кто сегодня хозяин в России? Хозяин тот, кто бомбит Югославию. И спецпредставитель Бориса Николаевича господин Черномырдин — это не более чем камуфляж. Отрицать это — вопрос политической конъюнктуры, но этим убеждением насыщена наша жизнь.

Повторяю: это страшный удар по культуре, потому что



□ В спектакле «Четыре тоста за Победу» на сцене театра «Содружество актёров Таганки».



□ С Владимиром Высоцким во время репетиции спектакля «Пугачёв» в Театре на Таганке.



□ С Василием Шукшиным и Жанной Болотовой на съёмках фильма «Если хочешь быть счастливым».

духовной фигурой. Его образ околдовал народ, излучая любовь к нему, даже при всех строгостях и жёсткости верховной власти, как при Грозном или Сталине.

При Ельцине Россия вошла в разрушительный для нашей духовности период. (Микрофон отключён.)

Председательствующий: — Добавьте, пожалуйста, время. Завершайте, Николай Николаевич.

Губенко Н.Н.:

— Его образ излучает зло и ненависть. Перед нами властитель, не любящий свой народ. Весь пафос его слов и дел — разрушение. Сам образ этого человека, его жесты и голос, выражение лица означают угрозу близкому. Я призываю депутатов голосовать по всем пяти пунктам импичмента «за».

Я предупреждаю: господин президент, не читайте расстреливать негодный вам парламент! Если у вас есть лишние танки, ракеты и пушки — отдайте их на помощь Югославии. (Аплодисменты.)

Председательствующий: — Спасибо, Николай Николаевич.

КОМУ ЗАКОН НЕ ПИСАН



Подлежит исполнению, но не исполняется

Для многих москвичей и жителей области — Долгопрудного, Лобни, Мытищ — Икшинское водохранилище с чистой водой Волги, поступающей из канала имени Москвы, является излюбленным местом летнего отдыха. Особенно для детворы. Оазисом радости называют люди этот рукотворный водоём. Здесь купались, загорало, набиралось сил во время отпуска и в выходные дни не одно поколение граждан СССР. И в мыслях у людей не было, что настанет лихое время, когда вдруг любимый уголок берега с ласковым песком оградит забор с колючим верхом.

С 80-х годов прошлого века поплавать в Икшинском водохранилище любил и я. Но недавно, придя в очередной раз на его берег, увидел: на «нашем» пляже возвышаются какие-то строения, явно приспособленные для отдыха, тянутся стеллажи для лодок, виднеются биотуалеты.

— Что, богачи «прихватизировали» даже берег водоёма? — негодую, глядя на строения, бедолаги, лишившиеся любимого места отдыха.

Обратился в Межрайонную природоохранную прокуратуру Московской области. Вот суть её официального сообщения: на берегу Икшинского водохранилища возведены незаконные постройки, появившиеся там, где ещё недавно загорали отдыхающие. Оказалось, укромное место присвоил яхт-клуб.

Было возбуждено дело об административном правонарушении по статье 7.1 КоАП РФ (самовольный захват земельного участка). Управление Росреестра по МО оштрафовало организацию на 200 тысяч рублей и потребовало освободить берег. Однако богатый яхт-клуб счёт часть штраф комаринным укусом, а предписание не выполнил. Продолжал извлекать прибыль из присвоенной государственной собственности, превратив ранее доступный всем берег в уголок для богатых, для избранных.

Тогда прокуратура обратилась с иском в Мытищинский городской суд. Он обязал нарушителя освободить самовольно занятую часть берега водохранилища, демонтировать незаконные постройки, обеспечить людям свободный доступ к нему. Демонтировали.

Самозахват берегов водоёмов — массовое явление в России. Но ещё чаще заборы, в том числе с колючей проволокой, воздвигают владельцы земельных участков, расположенных рядом с рекой или озером. На снимке — река Дон, отгороженная стальной решёткой в Лебедевском районе Липецкой области. Хозяин угодий вблизи реки прихватил и эти метры. Отгородился от народа, чтобы «чужие» не проходили здесь, не рубячи, а тем паче не располагались на отдых. Такие полагают: земля моя — и всё вокруг моё!

Шустрые «бизнесмены» во многих городах и вслах России, прегравив людям доступ к воде, берут с желающих позгорать на солнышке, искомать плату. Наживаются, незаконно используя богатые места природы. И никто им не судья...

Хотя в Водном кодексе РФ (статья 6, пункт 2) сказано: «Каждый гражданин вправе иметь доступ к водным объектам общего пользования...» А в пункте 1 есть чёткое определение: «Поверхностные водные объекты, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, являются водными объектами общего пользования...» В документе расписано: водные объекты — это моря, реки, озёра, пруды, болота, карьеры, водохранилища, родники и т.д. Ширина береговой охраны — 20 метров для рек протяжённостью от истока до устья более 10 километров. Длина Тихого Дона — 1870 километров.

Власти — и муниципальная, и областная — не замечали забора, перегородившего людям доступ к Дону. Такая вот она, эта власть, незрячая! А жители окрестных поселений возмутились, начали писать в различные организации, обивать пороги Лебедевской прокуратуры. Та направила захватчика берега реки предписание: срочно уберите незаконно возведённый забор, верни народу возможность наслаждаться великим даром природы.

Предписание — акт надзора с требованием

устранения нарушения законодательства, говорится в законе о прокуратуре РФ. Предписание подлежит немедленному исполнению. Однако владельца яхт-клуба на Икшинском водохранилище и её бизнес-собрат в Липецкой области и бровью не повели, получив документ с государственным гербом России. Для них этот строгий с виду вердикт — филькина грамота.

«Подлежит немедленному исполнению», а предписание демонстративно проигнорировано. Должно, по здравому смыслу, последовать неотвратимое наказание. Но в законе о прокуратуре оно не предусмотрено. «Единосубъектное» большинство Госдумы не пожелало такое предусмотреть. Вот и гремят в России холостые предписания прокуроров... Государственное око видит: недоступны простым людям берега водоёмов, да зуб неймёт.

Лебедевский прокурор после столь явного пренебрежения велением государственного надзорного органа вынужден был идти с иском в районный суд. Решение его ожидаемое: самоуправца обязали снести забор. Снёс.

Но суды тянутся долгими месяцами. Ответчики то не являются на заседания, то представляют липовые справки о болезнях. Тянут, тянут время...

Ну а как же статья Водного кодекса Российской Федерации: «Каждый гражданин вправе иметь доступ к местам общего пользования»? В том-то и дело, что она не гарантирует гражданам доступ к местам общего пользования, это — голая декларация. Захватчики берегов водоёмов это знают и посмеиваются над слабой властью. Тут нужен, как во многих зарубежных странах, закон прямого действия. Там собственника земли, перекрывающего проход к воде, сначала оштрафуют, притом не на копейки, как у нас, а на крупную сумму. Не подействовало? Тогда могут лишиться права на уголок.

Почему нынешние правители за 30 лет не приняли такой закон? Потому что для них забор на берегу реки, лишаящий народ права купаться, загорать, жарить шашлыки, — принадлежность частной собственности. А она для них свята. Более свята, чем собственность государственная, которой и являются водоёмы и их берега. И чтобы отстоять её — государственную, прокуроры шлют наглецам свои филькинские грамоты, долго мыкаются с исками по судам.

В Межрайонной природоохранной прокуратуре Московской области мне сообщили, что при проверке выявлены многочисленные факты нарушения земельного и водного законодательства. Местная власть часто выделяет участки (в Подмосковье они на вес золота) в пределах акватории и береговых полос рек, озёр, водохранилищ, что запрещено статьёй 8 Земельного кодекса РФ. Пояснили: «Право собственности на земельный фонд в соответствии со статьёй 8 Водного кодекса принадлежит исключительно Российской Федерации. В связи с этим у органов местного самоуправления нет полномочий распоряжаться государственной собственностью». Распоряжаются.

Видя беспомощность государства в борьбе с захватчиками водоёмов, люди порой берутся за топоры и самовольно сносят заборы. Так действуют, например, члены движения «Против захвата озёр», созданного народом десять лет назад в Ленинградской области. Рискуя попасть на скамью подсудимых — за самоуправство. Правда, пока не угодили.

Юрий МАХРИН.
Фото Народной экспертизы РФ.



□ Бунтарь-одиночка.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnet.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24.
Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.
Служба распространения — 8-499-257-47-72.
Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 2079
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 16.08.2021. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.